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<h2 id="看守打算和-A---B-两名囚犯做一个游戏-首先-看守从一副牌中取出大小王-将剩余的-52-张
洗好-并在桌子上从左至右地把它们摆成一排-每张牌都是正面朝上-然后-看守让囚犯-A-来到桌前-允
囚犯-A-观察牌面-并交换其中两张牌的位置-接着-看守将囚犯-A-关回牢房-把所有牌全都翻到背面朝上
但位置不变--让囚犯-B-来到桌前-看守随便报出一张牌的花色和点数-比如-梅花-3---要求囚犯-B-找
这张牌-囚犯-B-每次可以翻开任意一张尚未翻开的牌-但一共只有-26-次机会-如果囚犯-B-在这-26-次
会之内找到了看守想要的牌-则两名囚犯赢得游戏-无罪释放-如果囚犯-B-翻开了-26-张牌之后-还没找
看守想要的牌-则两名囚犯输掉游戏-立即死刑-在整个游戏开始之前-两名囚犯可以商量一个策略-游戏
始后-两人就不能有任何其他形式的交流-果不其然-这又是一个关满了数学天才的监狱-两名囚犯碰头后
很快就商量出了一种必胜的策略-这种必胜的策略是什么-">看守打算和 A 、 B 两名囚犯做一个游戏
首先，看守从一副牌中取出大小王，将剩余的 52 张牌洗好，并在桌子上从左至右地把它们摆成一排
每张牌都是正面朝上。然后，看守让囚犯 A 来到桌前，允许囚犯 A 观察牌面，并交换其中两张牌的
置。接着，看守将囚犯 A 关回牢房，把所有牌全都翻到背面朝上（但位置不变），让囚犯 B 来到桌
。看守随便报出一张牌的花色和点数（比如“梅花 3”），要求囚犯 B 找出这张牌。囚犯 B 每次可以
开任意一张尚未翻开的牌，但一共只有 26 次机会。如果囚犯 B 在这 26 次机会之内找到了看守想要
牌，则两名囚犯赢得游戏，无罪释放；如果囚犯 B 翻开了 26 张牌之后，还没找到看守想要的牌，则
名囚犯输掉游戏，立即死刑。在整个游戏开始之前，两名囚犯可以商量一个策略；游戏开始后，两人
不能有任何其他形式的交流。果不其然，这又是一个关满了数学天才的监狱。两名囚犯碰头后，很快
商量出了一种必胜的策略。这种必胜的策略是什么？<br>
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<p>两名囚犯可以约定一种用 1 到 52 给扑克牌进行编号的方案。于是，桌上的扑克牌就相当于是写有
1 到 52 的卡片形成的一个排列了。假设现在所有的牌都是背面朝上的。想一想，如果你翻开某张牌
看看牌上写的是几，然后就去翻左起第几张牌，并不断地这样做下去，最后的结果是什么？最后的结
是，你迟早会回到出发点。假如你翻开了左起第 5 张牌，牌上写的是 34 ；你又翻开了左起第 34 张
，结果牌上写的是 18 ；你又翻开了左起第 18 张牌，结果牌上写的是 13 ……总有一个时候，你会翻
一张写着 5 的牌，于是你就回到了出发点，得到了一个“圈”。这个圈并不一定涵盖了桌上的所有牌
换句话说，这个圈的长度并不一定是 52 。那么，再随便翻开一张尚未涉及到的牌，并不断根据牌上
信息翻开下一张牌，最终又会得到一个新的圈……也就是说，不管桌上的扑克牌是怎样排列的，它都
以被分解成若干个这样的圈。</p>
<p>所以，倘若看守想要的牌的编号是 15 ，那么囚犯 B 就可以翻开左起第 15 张牌，然后让牌上的
指引他继续往下翻牌。只要 15 所在的圈的长度小于等于 26 ，囚犯 B 就能在 26 步之内翻到写有 15 
牌，从而赢得游戏。而囚犯 A 的任务就是，想办法交换其中两张牌，让任何一张牌所在的圈的长度都
超过 26 。这确实是总能办到的。如果左起第 a1 张牌上写有 a2 ，左起第 a2 张牌上写有 a3 ，以此
推，一直到左起第 an 张牌上写有 a1 ，那么交换左起第 a1 张牌和左起第 ak 张牌，结果会怎么样呢
注意到，左起第 a1 张牌上现在写的就是 ak+1 了，左起第 ak 张牌上现在写的就是 a2 了。于是，这
长度为 n 的圈会被打断成长度分别为 n – k + 1 和 k – 1 的两个小圈：</p>
<p>左起第 a1 张牌上写有 ak+1<br>
左起第 ak+1 张牌上写有 ak+2<br>
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…… ……<br>
左起第 an-1 张牌上写有 an<br>
左起第 an 张牌上写有 a1<br>
左起第 ak 张牌上写有 a2<br>
左起第 a2 张牌上写有 a3<br>
…… ……<br>
左起第 ak-2 张牌上写有 ak-1<br>
左起第 ak-1 张牌上写有 ak<br>
1 到 52 的排列中，长度超过 26 的圈最多只能有 1 个。适当选择 k 的值，便能把它变成两个长度均
于等于 26 的小圈。这样，囚犯 B 便能保证在 26 次之内找到看守想要的牌，两人也就必胜了。</p>
<p><a href="https://ld246.com/forward?goto=https%3A%2F%2Fwww.reddit.com%2Fr%2Fm
th%2Fcomments%2F44h3tu%2Finteresting_puzzle_from_msri_newsletter_prisoners%2F" targe
="_blank" rel="nofollow ugc">https://www.reddit.com/r/math/comments/44h3tu/interesting
puzzle_from_msri_newsletter_prisoners/</a></p>
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